

En una larga y prudente intervención ante la Prensa internacional

## CHAZLI SE AUTOERIGE EN LIDER DE TODA LA OPOSICION EGIPCIA

TRIPOLI (Libia). De nuestro enviado especial, Arturo PEREZ-REVERTE

«Hosni Mubarak no es responsable de todos los errores y todas las maniobras perpetradas por Sadat. Pero ahora, con el referéndum, amañado para que consiga el noventa por ciento de votos, el nuevo presidente egipcio parece tomar el mismo camino que su antecesor. Va a pasar de ser un hombre que dice sí y que obedece, a tomar decisiones y asumir sus propias responsabilidades. En el futuro, de todo lo que haga será tan responsable como lo fue Sadat.»

Envejecido, con un traje de paisano que le sienta mal y con más canas que cuando, como jefe de las Fuerzas Unificadas Árabes, planeó el cruce del canal de Suez, el general Saadeddin Chazli se presentó ayer ante la Prensa internacional, en una reunión propiciada por el Gobierno del coronel Gaddafi. A lo largo de una prolongada intervención de hora y media, sólo deteniéndose para enjuagar el copioso sudor que el fuerte calor reinante en la capital libia hacía correr por su rostro, hablando todo el tiempo en un inglés correcto de fuertes resonancias militares, el principal líder de la oposición egipcia mostró especial interés en subrayar que la muerte de Sadat no fue un asesinato, sino un acto de patriotismo, una fórmula a través de la cual el pueblo egipcio pudo, por fin, expresar su opinión sobre el «raja»: «La muerte del traidor no puede calificarse como acto de violencia, sino de contraviolencia. Iba dirigida contra un régimen autocrático y, por propia definición, un régimen autocrático es un régimen de violencia.»

Para el general Chazli, que se encuentra voluntariamente en el exilio desde que Sadat se decantó hacia las tesis norteamericanas e israelíes sobre la paz en el Cercano Oriente, el nuevo líder egipcio, Mubarak, no es un hombre en el que se pueda confiar para reconci-

del Frente Nacional Egipcio, grupo de oposición que se atribuye la máxima representatividad del pueblo egipcio, no negó en ningún momento de su larga, pero prudente, intervención que el FNE haya sido el ejecutor de Sadat, pero tampoco lo afirmó claramente, como si deseara mantener en el aire el equívoco. Los ejecutores de Sadat, dijo, obraron en nombre de los 42 millones de egipcios, y eso es todo. Interrogado sobre la composición del movimiento de oposición clandestina que asegura dirigir, Chazli respondió que en él se integran todas las tendencias existentes en Egipto: nacionalistas, marxistas, liberales, militares, musulmanes, etc., añadiendo que la oposición al régimen actúa de forma poco visible, pero es muy amplia.

La impresión generalizada entre los observadores internacionales que escuchamos sus palabras es que Chazli no organizó posiblemente la muerte de Sadat, sino que aprovecha el acontecimiento para arrojarse el liderazgo

de las diversas tendencias que constituyen la hasta ahora descoordinada oposición en Egipto. El, por su parte, se limita a asegurar que ha tomado contacto con «la oposición interna» y que ha sido escogido «por los militares egipcios que están en la oposición para ser el jefe de ésta». Poco a poco, añadió, las diversas tendencias de la opinión pública se han ido volviendo contra Sadat y su régimen teocrático y personalista, y la muerte de éste «a manos de héroes populares» ha sido el revulsivo que ahora hace crecer la amplitud del movimiento. Actualmente —insistió— todo el pueblo está a favor de la democracia. Con la democracia no se recuperaría sólo una parte del Sinaí, sino todo el Sinaí. Con la democracia en Egipto terminarían los problemas y las desuniones en el mundo árabe.»

Al comentar el entierro de Sadat, que tuvo lugar el pasado sábado, saltó sobre el tapete el tema de la presencia de Leopoldo Calvo-Sotelo en las exequias por el asesinado líder egipcio. Recordamos que la visita a El Cairo del presidente del Gobierno español para asistir a las honras fúnebres por Sadat no ha sido acogida con simpatía en algunas capitales árabes, especialmente en países que, como Libia y Siria, militan activamente en el llamado Frente de Rechazo contra los acuerdos de Camp David y el alineamiento de Egipto con las tesis norteamericanas e israelíes en la región. Incluso algunos regímenes moderados árabes, de los que mantienen estrechos lazos con España, han comentado el tema con cierta frialdad, interpretando la presencia del jefe del Ejecutivo español como una toma de postura en el espino tema del Cercano Oriente. Sin embargo, al hablar de ello, Chazli se mostró conciliador.

### PARA EL MINISTRO GALO DE EXTERIORES LA DESAPARICION DE SADAT, ALGO POSITIVO

Según Claude Cheysson, ministro francés de Relaciones Exteriores, la desaparición del presidente egipcio Anwar El Sadat, favorecerá el entendimiento interárabe.

Invitado en la emisión radiofónica «El club de la Prensa», el ministro francés se declaró optimista sobre las consecuencias que puede tener la desaparición de Sadat del escenario político en Oriente Medio.

«Si queremos ser optimistas —afirmó Claude Cheysson—, la muerte de Sadat, horrible en sí misma, ha eliminado un obstáculo para el entendimiento interárabe, entendimiento que es indispensable para la instauración de la paz en Oriente Medio.»

### Tardía confesión de los ex presidentes Ford y Carter

## “HAY QUE CONTAR CON LA OLP”

Las declaraciones han suscitado una dura reacción de las autoridades israelíes

WASHINGTON. Resumen de EFE

Los dos ex presidentes norteamericanos Jimmy Carter y Gerald Ford, de forma imprevista, se han declarado partidarios del reconocimiento de la Organización para la Liberación de Palestina (OLP).

Aunque en las palabras de ambos se advertían algunos condicionamientos, estuvieron de acuerdo en señalar que no habrá avances diplomáticos reales en Oriente Medio hasta que le sea reconocido algún papel a la OLP.

«Esto tiene que suceder en algún momento. No quiero adelantarlo fecha alguna, pero de una manera realista este diálogo tiene que tener lugar... y creo que sucederá», dijo el ex presidente Carter.

Ambos ex presidentes accedieron a una entrevista conjunta, a bordo del avión que les trasladó desde El Cairo a Estados Unidos, por tres de los periodistas que les acompañaban.

Carter señaló que muchos de los líderes de la OLP son muy moderados en cuanto al terrorismo y la violencia. No vio ninguna posibilidad en el mundo palestino y en el mundo árabe —dijo— de reconocer ningún otro liderazgo para los palestinos que el de la OLP.

Carter no dudó en achacar a Israel de la mayor parte de la culpa en la actual situación de estancamiento en las negociaciones del Oriente Medio.

Carter dijo que la falta de progreso sea debe, en primer lugar, a la política de asentamientos, por parte de Israel, y a la dificultad que representa Jerusalén.

La reacción israelí no se ha hecho esperar. El Ministerio de Relaciones Exteriores de Israel acusó a los ex presidentes Gerald Ford y Jimmy Carter de atentar contra la paz en Oriente Medio, por su apoyo indirecto a la OLP.

El Ministerio de Asuntos Exteriores israelí replicó que esas declaraciones, además de inadecuadas en este momento, «sólo vienen a alertar a quienes, por medios violentos, rechazan el proceso de la paz.»

## Sigue el eco de la “mar de la paz” sobre Bonn. CRECE EN EUROPA LA OPOSICION A LOS BLOQUES MILITARES

La protesta es contra la OTOA contra el Pacto de Varsovia, que interpretaciones parciales ten de desvirtuarlo

BONN. De nuestro corresponsal, Carlos BRIBIAN

Los rayos y truenos —aunque en realidad se ven más bien de populares y festivos fuegos artificiales— la multitudinaria «mar de la paz» que el sábado lugar en esta capital federal, no han tardado en obtener como era esperado, un eco resonante en otros países aliados en el Pacto de Varsovia. En la Prensa de los países de la Europa del este que fue Bonn, que no es poca precisamente, cabe contarse para lo acostumbrado por ella insólitos grandes cortejos destinados al acontecimiento, así como se leen las paradas de los manifestantes «por su apoyo a la paz y frente a Washington.»

Para el caso de exactamente lo mismo adentrarse en las informaciones del checo «Tuzi» Pravy, de húngaro «Nepszabadsag», del polaco «Trybuna Ludu» o del alemán oriental «Neues Deutschland». Todos ellos, exactamente en la misma línea de los diez minutos que nos ha ofrecido en su espacio «Cámara actual» la televisión de la otra Alemania, es decir, con exactitud en ofrecer solamente los pasajes anti-americanos y antiOTAN de la manifestación que, para sorpresa de los más, por aquello de lo anunciado, justo es decir que fue una manifestación también antisoviética y contra el Pacto de Varsovia. Una protesta general en pro de la paz en todo el mundo y en pro del desarme de todo el planeta. Pero de esta doble vertiente del multitudinario acto del sábado en Bonn (250.000 personas), nada de nada en la Prensa del este europeo, detonante en subrayar el rechazo al peligroso rearme norteamericano, la sorpresa de Bonn y el asunto de los políticos dominantes en USA y toda la Europa occidental, el que en Bonn se trataba de la exigencia de una vida digna y en paz o que, al decir de «Pravda», ha sido la de Bonn «la más grandiosa manifestación antibélica que ha estado dirigida contra el estancamiento de los cohetes USA de medio alcance en el territorio de la RFA». Por supuesto que ni una sola línea, ni una sola palabra sobre aquella petición que hizo al Kremlin el «movimiento para la paz» organizador de esta manifestación, que pretendía ser el permitirse organizar acto semejante en la plaza Roja, petición denegada en su día, con el que cabe considerar cínico razonamiento de que «los cohetes de la URSS son solamente una garantía para la paz mundial.»

Aquí, mientras tanto, nos hemos quedado por el momento sin los juicios del canciller respecto del tema. Helmut Schmidt se ha puesto súbitamente enfermo y, a la vuelta de El Cairo —aigún cachondo afirma que por culpa de la manifestación de «mar de la paz», en vez de echar un discurso en el Club Ultramar de Hamburgo, y los tradicionales actos del 12 de octubre, ha tenido que ser trasladado a Coblenza para ser reconocido por los médicos, y ha suspendido todas sus actividades, por lo menos hasta mañana, miércoles. Bueno será, en todo caso, contar que el canciller —aquí se reparten los discursos con mucha antelación, aunque con el debido embargo— tenía pensado hacer referencia a la manifestación, en el sentido de que es firmemente necesario fomentar el desarme de las dos grandes potencias nucleares, de que se «congratula de



Línea regular internacional

### ANDORRA Costa Azules

Salidas: Martes, viernes, sábados, 8,00 h.  
Salidas: Viernes, 20.00 h.  
Regresos: Martes, viernes, sábados y domingos.  
O/ Galileo, 82, Tel. 40.00.00  
Estación Sur de Avda. O/ Canarias, 11  
Tels. 2276140 y 460.00.00  
O en su agencia de

## AYUNTAMIENTO DE MADRID

UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACION A DISTANCIA (UNED) CENTRO REGIONAL DE MADRID Provisión de plazas vacantes

Se convoca concurso público para cubrir las siguientes vacantes de profesores:

- 1 plaza de Psicología Matemática de la Facultad de Psicología.
- 1 plaza de Fundamentos Biológicos de la Facultad de Psicología.
- 1 plaza de Pedagogía de la Facultad de Filosofía y Ciencias de la Educación.
- 1 plaza de Sociología de la Facultad de Económicas y Empresariales.
- 1 plaza de Econometría de la Facultad de Económicas.
- 1 plaza para Matemáticas correspondiente al Curso de Acceso a la Universidad de Mayores de 25 años.

Requisito: Licenciatura con examen de grado especializado en las materias citadas.

Documentos: Certificación de estudios con la calificación obtenida en el examen de grado o fotocopia compulsada a la que se acompañará un «currículum vitae».

Las instancias se remitirán por correo al apartado número 45.116

Plazo de admisión de instancias: hasta el 29 de octubre de 1981.

## Ministerio de Trabajo, Sanidad y Seguridad Social

TESORERIA GENERAL DE LA SEG. SOCIAL Anuncio concurso 17/81

Objeto del concurso: Contratación de las obras de adaptación del edificio propiedad de la Tesorería General, sito en calle Albasanz, 23, Madrid, para la instalación de un centro de informática de la Seguridad Social.

Vencimiento plazo presentación ofertas: A las 13 horas del día 2 de noviembre de 1981.

Pliego de condiciones: Serán facilitados en mano en esta oficina, y por correo a quienes lo soliciten por escrito, previo abono de 12.000 pesetas en la Caja de esta Tesorería General.

Madrid, 8 de octubre de 1981.